
des conducteurs 
ont le sentiment 
de trop utiliser leur 
véhicule personnel

56 %

des Français 
interrogés 
souhaiteraient 
utiliser plus souvent 
les transports  
en commun 

22 %

Une envie de changement, des obstacles persistants.

Mobilité des Français

1 conducteur 
      sur 4 

(25 %)

renonce parfois à certains déplacements 
habituels notamment en raison :

  �des difficultés de stationnement (53 %),

  �des conditions de circulation (43 %),

  �du coût des trajets (40 %),

  �de la fatigue (31 %), 

  �et du simple manque d'envie  
de conduire (28 %).

déclarent ne pas avoir le choix dans leur mode de déplacement. Certaines 
destinations clés pour le quotidien restent difficilement accessibles, 
notamment :

  �les services administratifs (43 %),

  les établissements culturels et de loisirs (40 %),

  �et même les services de santé (34 %).

Les habitants des zones rurales sont les plus impactés par le manque 
d'alternatives à la voiture.

Le Baromètre d’acceptabilité du Véhicule Automatisé (VA) VEDECOM / MACIF a été réalisé auprès d’un panel représentatif de la population française 
(genre, âge, répartition géographique) constitué de 2530 personnes. Le questionnaire a été administré du 16 au 21 octobre 2024.

VEDECOM : Institut de Transition Energétique, fondation public-privée soutenue par l’Etat, dont la mission est d’accélérer la transition vers des 
mobilités durables, en agissant sur les systèmes de mobilité et les usages. Plus d’infos sur www.vedecom.fr

 Le baromètre est issu du projet DEMO, cofinancé par l’ANR au titre du Plan d’Investissement d’Avenir, MACIF, RENAULT, Forum Vies Mobiles, Université 
Gustave Eiffel et le département des Yvelines.

MACIF - MUTUELLE ASSURANCE DES COMMERÇANTS ET INDUSTRIELS DE FRANCE ET DES CADRES ET SALARIÉS DE L’INDUSTRIE ET DU COMMERCE. 
Société d’assurance mutuelle à cotisations variables. Entreprise régie par le code des assurances. Siège social : 1 rue Jacques Vandier - 79000 Niort.
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7 habitants de zones rurales sur 10

des répondants 
trouvent l’idée 
d’un déploiement 
d’une navette 
automatisée dans 
leur commune utile

65 %


